

хъ насъ.
и верхъ
полдней,
и бѣлѣ
пошла ко
ща, и не
Я не по-
не убой-
е на ко-
орила съ
великою
е не жи-
ица при-
одила къ
ичества и
Житіяхъ
аву, а за
ченицы и
, Ирина,
. Пресвя-
ща видѣ-
ивѣвской
на дѣвъ
арство и
нищету
ой славы
о прежде
рбями, а
казала о.
вила его.
и Іоаннъ
въ руку.
Серафима,
евъ)». И
калось не
матушка,
образомъ,
подобилъ.
ду имѣтъ
зо всемъ
помощь
Помни и

говори въ молитвѣ: — «Господи, какъ мнѣ умереть будетъ? Какъ мнѣ Господи на Страшный Судъ придти? Какъ мнѣ Господи отвѣтъ отдать за мои дѣла? Царица Небесная помози мнѣ!»

(Изъ книги «Житіе Старца Серафима, Саровской обители іеромонаха, пустыннотителя и подвижника». СПб. 1868 г.).

СВѢТЪ ВЕЛИКІЙ

Что значить уничтоженіе идолопоклонства Св. Великимъ Княземъ Влади-
міромъ?

Идолъ — поставленное въ сознаниіи человѣка вмѣсто Бога, на самое высо-
кое мѣсто, во вселенной и принадлежащее къ предметамъ этой же вселенной,
будь то стихіи и вещи природы земной и небесной или человѣкъ и его созданія.

Идея же Единаго Бога — Духа и Творца вселенной, есть идея Существа,
не принадлежащаго ко вселенной, но стоящаго надъ ней и надъ всемъ чело-
вѣчествомъ, какъ надъ Его твореніемъ и есть различеніе Творца отъ твари.

Объ идеи имѣютъ глубокой смыслъ и огромное значеніе въ развитіи
человѣка какъ человѣка.

Поставленіе всякой матеріальной и духовной силы самого міра на первое
и самое высшее мѣсто есть признаніе ея власти надъ собой, поработеніе духа
человѣческаго слѣпымъ стихіямъ міра и вѣра въ непреодолимую и неизбѣжную
силу его законовъ, приниженіе духа, замыканіе его въ предѣлы, цѣпи для него.

И великою духовною тьмою характеризуется всякое идолопоклонство, вся-
кое поставленіе твари вмѣсто Творца, а безпредѣльнымъ возвышеніемъ надъ
міромъ, свободою отъ всѣхъ узъ и ограниченій, побѣдою всѣхъ законовъ міра
и неразумныхъ стихій, а также духовнымъ преодоленіемъ произвольныхъ и на-
сильническихъ дѣйствій человѣка въ отношеніи къ человѣку, характеризуется
вѣра въ Творца вселенной. Въ опорѣ духа на эту Власть заключается власть
человѣка, и отсюда она и родилась, хотя человѣкъ и забываетъ это и все
теряетъ свою власть, часто впадая въ идолопоклонство.

Никогда идолопоклонство съ лица земли не исчезало. Оно, это поставленіе
твари вмѣсто Творца не только повторяется въ личной жизни и знающаго Бога
на его несчастье, какъ грѣхъ, но оно живетъ въ темномъ царствѣ и теперь еще
отдаленныхъ отъ насъ дикарей, не различающихъ твари отъ Творца, и въ утон-
ченномъ обоготвореніи природы пантеистическихъ религій и въ фанатическомъ
атеизмѣ, завладѣвшихъ нынѣ огромной частью міра, отступниковъ отъ всякой
вѣры.

У нихъ на пьедесталѣ бездушной матеріи, на единственной, по ихъ
мнѣнію, основѣ вселенной, все собою объясняющей, поставленъ идолъ власти
человѣка, всемірной, всѣхъ собою объединяющей. Это возвышено тамъ, гдѣ
“престолъ сатаны”, и гдѣ “не отрекаются отъ вѣры” въ дни тяжкаго гоненія
отъ него (Откр. 2, 12). Но все же и тамъ, сколько поработенныхъ этой
духовной тьмѣ!

Было сказано, что вѣра въ Творца есть и духовное преодоленіе человѣ-
комъ насильническихъ дѣйствій противъ него другого человѣка, ибо кто же
можетъ быть сильнѣе Того, на Кого вѣрующій опирается? Человѣкъ вѣдь тоже
тварь.

Но можетъ ли допустить безбожная власть въ Россіи, чтобы кто-нибудь
изъ ея подвластныхъ могъ безнаказанно сказать слова, которыя говорили Апо-

стола Христовы своимъ властямъ: “справедливо ли предъ Богомъ слушать васъ болѣе нежели Бога?” (Дѣян. 4, 19). Какой Богъ, гдѣ Богъ, можетъ ли быть высшая власть надъ душою и тѣломъ человѣка, кромѣ ихъ власти?! Уничтожить всякаго Бога, въ какой бы формѣ онъ не исповѣдывался!

Вотъ гдѣ истинная основа большевистскаго безбожія, его душа. Закрывши единственный источникъ сопротивленія себѣ, духовной свободы отъ своего насилія, уничтоживши религію, вѣру въ Бога, въ высшее, что могло бы стоять надъ этою властью, только и можно большевикамъ утвердить свою власть. Она основывается на безбожій, живетъ и держится безбожіемъ. Приглушенный же источникъ духовной свободы она можетъ временно по необходимости терпѣть но онъ долженъ быть уничтоженъ рано или поздно.

Отсюда очевидно, что этотъ большевистскій омерзительный поганый Идолъ Власти, твореніе рукъ человѣческихъ, требующій себѣ безконечныхъ и кровавыхъ жертвъ и падаетъ и разбивается вдребезги только предъ явленіемъ людей духа и вѣры, людей духовной свободы и власти, безстрашной жертвы и меча слова и дѣла во имя одного Бога и только съ Богомъ, Который и даетъ этотъ духъ, и больше никто и ничто.

Возвратить людямъ вѣру въ Бога, это возвратить имъ свободу и истину, и правду, которая станетъ надъ всякою властью въ мірѣ.

Вотъ что надо нести русскому человѣку въ Россію, прежде всего и главнымъ образомъ. Вотъ гдѣ возрождающая сила нашего народа и поднятіе его изъ мрака идолопоклонства на высоту свободы и свѣта Божіихъ.

Христосъ Господь явился какъ “свѣтъ къ просвѣщенію язычниковъ” (Лк. 2, 32) и язычники “народъ, сидящій во тмѣ, увидѣлъ свѣтъ великій, и сидящимъ въ странѣ и тѣни смертной возсіялъ свѣтъ” (Мф. 4, 16). Народамъ языческимъ явился Богъ Единый, поднявшій ихъ до Себя Своимъ вочеловѣченіемъ, воплощеніемъ, и побѣдившій самую нашу смерть человѣческую Своимъ воскресеніемъ и открывшему намъ безграничное Царство новаго, грядущаго бытія, въ которомъ преодолѣна наша матерія въ иную, неразрушимую и наше время — въ вѣчность.

Такая побѣда надъ этимъ міромъ открыла безграничные горизонты и просторы для развитія духа человѣческаго здѣсь на землѣ, въ любыхъ направленіяхъ, сбросивши власть насилія законовъ этого міра даже до уничтоженія смерти и до жизни въ иной сферѣ бытія.

И вотъ этотъ свѣтъ великой свободы, возсіялъ черезъ новаго Апостола Христова Святаго и Великаго Князя Владимира для нашего добраго и сильнаго духомъ и тѣломъ славянскаго народа, Земли Россійской, но пребывавшаго въ духовномъ рабствѣ идолопоклонству. Въ водахъ его крещенія ему “возсіялъ свѣтъ разума” и разумъ этотъ расцвѣлъ, но предъ послѣдней фазой возвышенія, подвергся искушенію новой и высшей формы идолопоклонства, не чуждой всему человѣчеству.

Истина Божія устоитъ и народъ, претерпѣвшій такое тяжкое испытаніе подниметъ свѣтъ, зажженный въ немъ Святымъ Равноапостольнымъ Княземъ Владимиромъ на такую высоту, что онъ будетъ свѣтитъ всему человѣчеству. Таково избраніе Божіе, выпавшее на долю Россіи въ нападеніи этого испытанія. Она сможетъ помочь и другимъ.

Протопресвитеръ Михаилъ Польскій.

Редакторъ Протопресвитеръ М. Польскій.

Адресъ редакціи: Rev. M. Polsky. 1550 Fell Street, San Francisco 17, Calif.
Loosh Printing Co. 1520 Divisadero Street WE 13572, San Francisco 15, Calif.

